

# 青 铝 报

## 包克辛副省长到中铝贵州企业考察调研

本报讯 9月3日上午,贵州省副省长包克辛利用星期日休息时间,到中铝贵州企业考察调研,受到了中铝贵州企业领导班子全体成员的热烈欢迎。

在中铝贵州铝厂党委书记、贵州分公司总经理常顺清,贵州铝厂厂长周利洪的带领下,厂和分公司领导班子成员陪同包克辛副省长参观了氧化铝厂原料车间、烧成车间、热电厂新锅炉建设工地。随后又陪同参观了电解铝厂电解七车间、四供电和四铸造车间。氧化铝厂和电解铝厂的



主要领导也到生产现场迎接包副省长。每到一处,包副省长都和岗位工人亲切握手,并详细询问生产情况和工艺技术情况。对生产岗位环境的改善,厂区的绿化建设,特别是四期电解铝新的厂房新的技术装备,包副省长均给予了很好的评价。

参观了生产现场后,包克辛副省长又来到总厂办公楼三楼会议室,听取中铝贵州企业的汇报。贵州分公司总经理常顺清首先汇报了分公司的生产经营情况;周利洪厂长接着汇报了贵州铝厂的生产经营情况;遵义氧化铝股份有限公司总经理李恩怀也汇报了遵义氧化铝项目的建设筹备情况。包克辛在听了汇报后,对中铝贵州企业建设和和谐铝,实现互动双赢提出的天蓝、地绿、人和、业兴的八字方针给予高度评价和充分肯定。并再次对中铝贵州企业近几年的发展,特别是对生产现场,对贵州分公司的快速发展表示满意。对中铝贵州企业提出了要加强管理,提高技术水平,挖掘潜力,进一步增强对市场的抗风险能力的希望。对企业汇报的电价、矿山资源的开采、厂区周边社会环境的治理、遵义氧化铝项目的建设等问题,包克辛都一一征集了意见并提出了好的意见。

陪同调研和参观汇报的厂、分公司领导还有:何维、曹跃清、柳健康、黎云、陈刚、谢青松、刘建刚、邹善能及总经理助理杨晓岳等。(本报记者 肖春生)

GUI Lü BAO 贵州省内部报刊准字第 SB4 准字第 214 号  
中国共产党贵州铝厂委员会主办  
2006年9月6日 第37期 (总第1241期)

## 在中铝贵州企业企业文化推进现场交流大会上的讲话(摘要)

贵州铝厂党委书记、贵州分公司总经理 常顺清  
(2006年8月30日)



同志们:

这次企业文化推进大会,相信大家和我一样,通过对上午大会的经验介绍,现场参观,都会感到很受启发,很受教育,也很受鼓舞。我们的企业文化应该说起步很好。

企业文化,对企业来说与生俱来,但要实实在在把它变为自觉,还需要我们继续努力。上午听了看了几家单位的介绍,我对搞好我们的企业文化建设,更增强了信心。我认为,它们有以下共同点:第一,

领导重视。上午听了一些单位介绍,我认为,这些单位企业文化工作之所以搞得很好,领导重视是关键,特别是主要领导。第二,就是员工广泛参与或者说全员参与。第三,结合实际。我们现在这个阶段工作,目标不能提得太高,还是要立足现实,一步一步脚踏实地去干。第四,形式多样。第五,主题突出。会议内容突出了“和谐铝”这个主题,突出了我们加强核心竞争力工作,也突出了以人为本、以人为本,经过我们这几年来工作,应该说取得了相当大的

成效。第六,效果明显。现在可以说在厂和分公司内部,政令畅通,职工的积极性、精神面貌比任何时候都好。也可以这么评价,自建厂以来,我们现在是处在发展的黄金时期,班子是最团结的,职工队伍的精神面貌是最好的。

下面我讲三个问题。

一、发挥好企业文化建设的文化引领作用,切实提高企业的核心竞争力。

第一,必须坚持科学的发展观,走新型的(下转第四版)

## 贵州分公司荣膺2006年度中国制造业500强

本报讯 8月18至19日,国家统计局和中国统计出版社在北京人民大会堂召开2006年中国制造业500强暨大型工业企业信息发布大会。在大会上发布的“2006年中国制造业500强”排行榜中,中国铝业贵州分公司排名第358位。国家统计局根据国际通行的制造业企业评价标准和企业业绩,今年首次核定“2006年中国制造业500强”并向社会公布。

今年5月,经中国企业信用评价管理中心评定,中国铝业贵州分公司被授予中国最具信用价值企业称号。(温晋华)

## 王春江荣获中央企业知识型先进职工标兵称号

本报讯 8月28日,在北京人民大会堂召开的2006年中央企业学习型红旗班组(科室)、知识型先进职工表彰推进会上,贵州分公司计控四车间主任王春江,被国务院国有资产监督管理委员会授予“中央企业知识型先进职工标兵”称号。

8月29日,铝厂公司副



总经理吕友清接见了王春江。他代表公司党委和党组书记、总经理肖亚庆向王春江表示祝贺,并鼓励他再接再厉,带动班组和职工创造出更大的成绩,为中铝公司持续快速发展做出新的贡献。(张义)

## 何维到工贸实业总公司调研

本报讯 8月23日,贵州铝厂党委副书记何维到工贸实业总公司调研,为贵州铝厂即将召开的第四次党代会做前期调研准备工作。

后,对工贸总公司高度重视党代表选举工作表示满意,并对该公司在职工收入调整工作过程中,在职工成分构成复杂、人员构成比例特殊等情况下,关注职工思想动态,维护职工队伍稳定,保持了生产经营井然有序给予了充分肯定。(龚凤凌)

## 分公司各单位完成8月份生产任务

本报讯 8月份,氧化铝厂完成成品氧化铝89335吨,前8个月累计完成673744吨,为年计划的69.45%;完成实际氧化铝89187吨,前8个月累计完成674001吨,为年计划的69.48%。

本报讯 8月份,电解铝厂员工战高温斗酷暑,顺利完成当月生产任务。当月完成交库铝锭33084吨。其中,四系列交库铝锭产量达11024吨。完成线坯、合金、母线、扁锭、精铝等高附加值产品6149吨,完成电流效率92.88%。吨铝直流电单耗13293度;铝锭质量99.7%以上。品位保持100%。

8月份,该厂克服2号烧成窑、2号沸腾炉等大型设备检修给生产带来的不便,强化生产组织管理和操作控制,战高温、斗酷暑,当月完成的成品氧化铝产量创下历史新高。同时,该厂沉着应对“8.14”供水主管爆管给生产带来的困难,创造了停产31小时生产安然无恙的奇迹,继续保持稳产高产势头。(赵光宇)

8月份,电解铝厂努力克服生产任务重、工作量增加等困难,加强电解槽的工艺技术条件的调整,确保原铝质量,设法缓解了因原铝产量增加而带来的压力。同时,供电系统完成了10KV烟气净化配的大修和110KV系统隔离开关的更换,保证了供电的平稳运行。(杨柳)

## 落实科学发展观的重大举措

——论“天蓝、地绿、人和、业兴”

本报特约评论员

最近,中铝贵州企业协调委员会主任、贵州铝厂党委书记、中铝贵州分公司总经理常顺清多次强调指出,厂和分公司共同的发展目标就是“天蓝、地绿、人和、业兴”。这一发展目标的制定和实施,是对中铝贵州企业五年改革伟大实践的深化和发展,是中铝贵州企业贯彻落实科学发展观的又一重大举措,对指导我们今后一个相当长的时期的工作具有重要而深远的意义。

天蓝、地绿、人和、业兴,体现了科学发展观以人为本的要求,反映了铝人的迫切希望和追求。一个负责铝人的社会主义工业企业,决不仅仅是一个追逐利润的机器,而应以实现人的全面发展为目标,从人民群众的根本利益出发谋发展、促发展,让发展的成果惠及本企业员工和家属,惠及所在地区人民群众。铝业是能源、资源消耗型企业,如果技术和管理不先进,还可能是高污染企业,在贯彻落实科学发展观上更多了一份社会责任。厂和分公司领导班子提出要建设天

蓝、地绿、人和、业兴的中铝贵州企业,正是体现了近3万贵铝人这种强烈的社会责任。天蓝、地绿、人和、业兴,体现了科学发展观全面发展的要求。对企业而言,全面发展的要义在于以生产经营为中心,在完成生产经营任务的同时加强精神文明、政治文明和企业文化建设,造就企业政通人和、健康发展,员工安居乐业、奋发有为的良好局面。因此,我们必须坚持全面协调可持续发展,在注重技术开发、管理创新的同时,要更加注重社会主义荣辱观的教育,更加注重精神文明和企业文化建设,把建设和和谐铝真正落到实处。

天蓝、地绿、人和、业兴,体现了科学发展观促进人与自然和谐发展的可持续发展要求。经过近几年的艰苦努力,我们实现了全企业工业废水零排放,大气污染治理和厂区、员工生活区美化绿化以及矿山的复垦,白云的天更蓝,贵铝的地更绿了。与此同时,一项项消耗指标不断创出新低,在节约能源、矿产和水资源上跃上了新的台阶,初步实现了

人与自然的和谐发展。正是有了这样良好的基础,我们才有可能提出“天蓝、地绿、人和、业兴”的响亮口号。今后的任务是要更加注重资源节约和环境保护,既积极实现当前发展的目标,又为未来的发展创造有利条件,努力发展循环经济,实现自然生态系统和社会经济系统的良性循环,为我们的子孙后代留下充足的发展条件和发展空间。

总之,实现天蓝、地绿、人和、业兴,是厂和分公司以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,为贯彻以人为本、全面、协调、可持续发展的科学发展观而提出的一个重大战略思想。它科学总结了贵铝四十八年发展历程尤其是改制五年以来中铝贵州企业飞跃发展的成功经验,反映了我们对企业发展新认识。各级党组织、广大党员和全体干部员工,都要从贯彻“三个代表”重要思想、科学发展观的战略高度,深刻认识到“天蓝、地绿、人和、业兴”的贵铝的重大意义,完成新世纪新阶段赋予我们贵铝人的这一光荣而艰巨的历史任务。

车间团支部荣获  
中央企业五四红旗  
团支部称号

## 塔山公安分局正式移交地方管理

本报讯 9月1日下午,贵州铝厂、贵阳市公安局对塔山公安分局进行移交地方政府管理签字仪式在塔山分局会议室举行。贵州铝厂副厂长邹善能与贵阳市公安局、贵阳市财政局的有关负责人在《资产移交书》《经费划转书》上签字。至此,原贵州铝厂塔山公安分局



移交工作基本结束,正式划归地方管理。(本报记者 肖春生)

## 袁云龙巡视运输厂铁路沿线垃圾污染情况

本报讯 8月31日,白云区袁云龙副区长率环保、城管及铁路沿线各村寨负责人等,到运输厂铁路沿线各村寨巡视铁路两侧垃圾污染情况。运输厂厂长余德门、副厂长徐林陪同巡视并

进行了情况沟通和汇报。余德门对白云区政府对企业工作的支持与关心表示了感谢。

路沿线居民乱倒垃圾污染铁路环境,威胁铁路运输安全,是多(下转中缝)